Technicky pokyn pro plovouci loziskové jednotky

U plovoucich loZiskovych jednotek se jedna o $rouby pro spojeni dvou konstrukénich dild, které

ale umoznuji vzajemny pozadovany pohyb dilti. 0-krousek

Plovouci loZiskova jednotka se sklada ze tif gasti. Cep, kluzné loZisko a O-krouzek
Kluzna loZiska

Pfi naSroubovani ¢epu do otvoru pfitiskne kluzné loZisko 0-krouzek. To se déje maximainé o
rozmeér X, po kterém kluzné loZisko dosedne na hlavu Sroubu. Zdvih je odpovidajicim zptisobem
omezen. Rozmér H se zvétSuje, ¢im vice se 0-krouzek stlacuje.

Cep

Montaz plovouci loZiskové jednotky

Zavit Sroubu je zaSroubovan do soucasti 2. Mezi nimi je soucast 1. Pfi montazi s kluznym
loziskem je pfitlatena na soucast 2, 0-krouzek se deformuje. Otvor v soucasti 1 je vétsi nez
primér ¢epu, a proto Ize nyni soucast 1 mirnou silou prisunout k soucésti 2.

Soucasti Ize v{ici sobé posouvat ve sméru Sipek. Pfi pouZiti pouze jedné plovouci loZiskové
jednotky je rovnéz mozné otaceni kolem osy Sroubu.

Po montazi mtize dojit k pohybu soucasti v ose Sroubu maximalné o zbyvajici zdvih X.
Soucast 1 nesmi byt tlustéjsi nez vySka Sroubu H, jinak by bylo kluzné loZisko pfedepnuté a
pohyb by byl stézi mozny.

Kompenzace jen jednim smérem

Pokud ma byt kompenzace provedena pouze v jednom sméru, jsou zapotfebi dvé plovouci
loZiskové jednotky. Nakruzek plovouci loziskové jednotky ma licovani h9. To znamena, Ze smér
pohybu je pfedem definovan.

Priklad montaze pfi tepelném napéti

Trubka je upnuta v trubkové svorce. Pokud se potrubi zahfeje, prodlouZi se a je tfeba
kompenzovat tepelnou roztaznost.

Pokud je trubkova svorka pripevnéna k plechu pomoci plovouci loZiskové jednotky, mlize
nasledovat pohybu trubky, aniz by dochazelo k tepelnému namahani.

Dva podélné otvory musi byt o néco vétsi nez primér Sroubu, aby se vykompenzovaly vyrobni
tolerance.

Proto je tfeba tolerovat vzdalenost mezi drazkami (A).

Délka podiouhlého otvoru (B) omezuje mozny posun trubkové svorky. Sitka podlouhlého otvoru
(C) odpovida priiméru nakruzku SLIX (rozmér D1 v katalogu) plus 0,5 mm pro kompenzaci
vyrobni tolerance vzdalenosti A.
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Priklad montaze u vyrobni tolerance

Usporadani pevnych a plovoucich loZisek je ve strojirenstvi nezbytné, aby se zabranilo

statickému pretizeni systému. . Strana pevného loZiska
MontaZze

pomoci Sroubti

Vedeni musi pracovat bez viile, aby byla zaji§téna poZadovana presnost. Pokud jsou 2 vodici
listy namontovany paralelné, musi byt vzdalenost mezi nimi velmi pfesnd, jinak se zaseknou.
Vlyrobci obéhovych kulickovych vedeni proto pozaduji odchylku od jmenovité hodnoty v fadu
nékolika pm. Této presnosti Ize v praxi dosahnout pouze s velmi vysokym Usilim. Vysoka
presnost je ¢asto nutna pouze u méficich nebo obrabécich strojd. Pokud je odchylka vétsi,
soucasti pruzi, aby absorbovaly odchylky. Zatizeni vedeni a soucésti je odpovidajicim zpdsobem
vy$Si. Tim se zvySuje opotiebeni a zkracuje Zivotnost.

Pouzitim plovoucich loZiskovych jednotek se sniZzuje namahani a tfeni a zvySuje se s plovoucimi loziskovymi jednotkami
Zivotnost.

Montazni otvory pro vySe uvedeny pfiklad montaze vypadaji nasledovné:

<::(> Jedna z plovoucich loZiskovych jednotek je namontovana v otvoru s drazkou, ostatni otvory jsou
s kulaté a umozriuji pohyb ve 2 smérech. Sipky ukazuiji, Ze na strané s plovoucimi loZiskovymi
Plovoucti loZisko Strana . . Yo i . P ] - o
strana standardniho Sroubu jednotkami je mozné otaceni kolem podéiného otvoru a pohyb v jednom sméru. Pfi tomto

usporadani by vozik neabsorboval Zadné momenty ve sméru otoéné Sipky na strané plovouciho
loZiska.
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@ @ @ PodélIny otvor by mél byt co nejuiévi, aby se omezila moznost pohybu. Proto se zde doporucuje
prdmér Sroubu D1 s toleranci H9. Sirsi podélny otvor by mohl podporovat posun desek a vést ke
T zvySenému odéru.
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Podéliny otvor
<:::> U 2 podélnych otvorii miZe byt moment pohlcen vozikem a je mozné se pohybovat pouze ve
smeéru Sipky.
Plovouci loZisko Strana
strana standardniho Sroubu
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